Priklady k zapocétu (MA 2)

(Diferencialni pocet funkci vice proménnych)

Uréete a v R? znazornéte definiéni obor funkce f definované pied-
pisem:

o flo,y)=Va2—1+1—y%

o f(z,y) = V2?2 —y? In(zy);
2+ 2 _

o fwy) =5

o f(z,y) =In(x +y);

e f(x,y) = arcsin % + arccos(1 — y).
)

Uréete a v R? znizornéte vrstevnice funkce f definované piedpi-
sem:

o f(z,y) =1~z —|yl;
o f(x,y) = zy;
.T2 y2

° f(x,y)zl—z—g.

Spoctéte prvni parcialni derivace funkce f podle vSech promén-
nych, je-li:

o f(z,y)=1In (:1:—|- x2+y2>;

o flz,y) = a;

o f(x,y,2) =22 — cos (xzyz) — 2u;

o f(z,y)= sin 2 - cos Q;
y T



r+4
b f(xay) :hl?,

o f(z,y) = arctg Ty

o f(z,y) =2y’ In(z +y);

o flayz) =0,

Urcete diferencial funkce f v bodé c, je-li:

o flz,y) =Iny/22%2 — 2, c=(3,-V2);

o [(2,y,%u) = sin(z + y) cos(z — u), = (0,0,0,0);
.TZ
.f(xay):xy—i_zv 02(171)7

z

m, CcC = (1,0,1)

b f(x7y7z>:

Urcete rovnici tec¢né roviny ke grafu funkce f sestrojené v bodé c,
je-li:

o f(z,y) = 2?2+ ay+ 292, = (1,1,4);

.f(xvy):\/l_xz_y27 C:<17171>7

V3 V3 V3

b f(xay) = a’rCtgga c= (17 _17?)
€

d
Vypoitéte ;};(C)’ je-li:
1
L f(l',y,Z) = TYyz, C= (5,1,2), U = m . (4,0, —3),
T 1
L ) = o = 171 ) = : 1727
e = e= =gy (02
o f@y2) = VTP = (1.2,2), u—— . (1,0,1).

I1(1,0, 1)l



Urcete, pro jaké u € R? je

nejvétsi (resp. nejmensi), je-li:

df(c)
du

o f(z,y,2) =z +sin(2z) + cosy, c= (%,g@);

2

Y
=(2,1,-2).
3+Z7 c (77 )

o f(z,y,2) =

Urdéete d*f., je-li:
o fwy)= - Thwtdy e=(@1), k=2

o foy) =sin@rty), =07, k=2
o f(z,y) =sin(2x+y), c=(0,7), k=3

Najdéte Tayloruav polynom m—tého radu funkce f v bodé ¢, je-li:

e f(z,y)=In(l+2z)-In(l1+y), c=(0,0), m=2

o f(z,y)=+1—22—1y2 c:< ,m=2;

9

N | —
N | =

3
o« foy) =L +ay, c=(12), m=2

Of(:v,y):arctgf, c=(1,1), m=2;
Yy

o fla,y) =22 +bxy® +32y —y* +42* —2x2+y+1, c=(0,0), m=2;

o fla,y) =2y +bxy® +3xy —y* +4a* —2x+y+1, c=(0,0), m=3.

Najdéte vSechny lokalni extrémy funkce f definované predpisem:
o fr,y)=a+y*—awy—20+y+5;
o flo,y) =22 —my + 5202 +9* - 7;
o flo,y) =32 +9° — 6zy — 9y + 2;
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o flz,y) =2y +—+—;
Ty



o flz,y) =1—+/2>+y%
o f(z,y,2) =2yz(12 — x — 2y — 32);

o f(z,y,2) =2+ >+ 22+ 122y + 22 — 1.

Najdéte globalni extrémy funkce f na mnoziné M, je-li:

z,y) =2 +y° —3zy, M =(0,2) x (—1,2);

(z,y)
o f(z,y) =2y, M={(z,y) eR®:2®+y° <1}
o f(z,y)=a+ 2y — 4z +8y, M= (-51)x (3,7);
o flx,y) = —ay+y®, M={(r,y) eR®: |z[+]y| <1}
o fz,y)=2"+2° M:{(SL’,y) cR?: x2+y2§9};
o f(x,y) =2 +2xy+2y*—3x—5y, M je trojuhelnik uréeny body A =
(3,0), ¢ =(0,-1)

(0,2), B =



